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Kassa, november 18.

Kinos perceket élhetett át Pong- 
grácz Ferenc, mikor vajúdott, hogy 
alkalmazzon-e karhatalmat Maiéter 
ellen. A büntető törvénykönyv sza­
kaszai beretva éllel meredtek léié 24 
óráig, ha csak egyet mozdul, elvérzik 
valamelyiken. Veszedelmes helyzeté­
ből kimentette Kristóffy belügyminisz­
ter, aki tegnap távirati utón megsem­
misítette Kassa közgyűlésének hatá­
rozatát s hivatalába vissza helyezte 
a tél függesztett polgármestert és fő­
jegyzőt.

Maiéter a törvényt respektálja, 
s átadta a közgyűlés által reá ru­
házott jogokat Münster Tivadarnak és 
további magatartását a legközelebb 
összeülő közgyűlés határozatától tette 
függővé.

Hogy mi fog történni nem lehet 
tudni, de azt előre megjósolhatjuk, 
hogy a közgyűlés; újabb határozata 
nem lesz ínyére sem a Commitats- 
Vorstand urnák sem a belügyi ügy­
vivőnek

A megsemmisítő rendelet törvény­
telen voltát azonban mi is kimutat­
juk. A rendelet eltekintve attól, hogy 
az alkotmányellenes kormány hozta, 
érvénytelen azért, 1. mert a határo­
zat egy hamis közgyűlési jegyző­
könyvre van alapítva. 2. mert ha a 
jegyzőkönyv nem volna hamis, abból 
is meg kellett volna állapítani, hogy 
közgyűlés tényleg nem volt.

A közgyűlésről ugyanis gróf 
Pongrácz Ferencz vitt fel magával 
egy jegyzőkönyvet és van egy másik 
hiteles jegyzőkönyv, mely az ügyvi­
teli szabályok szerint hivatalos utón 
lett felterjesztve. A két jegyzőkönyv 
egymással homlok egyenest ellenkező 
tényeket tartalmaz, az egyik tehát 
föltétlenül hamis. A belügyi ügyvivő 
tudta, hogy két jegyzőkönyv van, 
mindaddig tehát inig a törvényes fo­
rum, a közgyűlés vagy büntető bíró­
ság meg nem állapította melyik jegy­
zőkönyv a valódi nem volt szabad 
határozatot hoznia.

A gróf Pongrácz által felvitt jegy­
zőkönyvből is kitűnik azonban, hogy 
azon az állítólagos installáló közgyűlé­
sen a polgármester, a főjegyző és 
városi tiszti ügyészen kívül mind­
össze egy bizottsági tag volt jelen, 
dr. Aczél Gyula személyében.

A törvény pedig világosan meg­
határozza, hogy közgyűléshez hány 
bizottsági tag jelenléte szükséges.

A városi szabályrendelet közgyű­
lési ügyrendje a 8. §-ban ugyanis ki­
mondja, hogy a határozatok a jelen­

levők többsége által hozatnak, és a 
11. §-ban pedig, hogy a közgyűlési 
jegyzőkönyv hitelesítéséhez a taná­
cson kívül legalább hat bizottsági tag 
jelenléte szükséges.

Olyan gyülekezet tehát, ahol le­
galább hat bizottsági tag nincs jelen, 
nem lehet közgyűlés.

Az ott jelenlevők közgyűlésről 
jegyzőkönyvet nem vehetnek fel, ha­
nem csupán jegyzőkönyvet arról, 
hogy közgyűlés nem tartható, mert 
hat bizottsági tag jelen nem volt.

Ez a törvény.
Törvényes következmény pedig az:
hogy a főispáni esküt még akkor 

sem lehet a közgyűlés színe előtt lett 
törvényes és szabályszerű eskünek 
elfogadni, ha azt a gróf ur nem egy 
törvényesen felfüggesztett polgármes­
ter és főjegyző kezébe tette volna le.

Harc az alkotmányért.
Az alisptn felfüggesztése?

A törvényes ellenállás.
Kassa, november 18.

A bejelentett felfüggesztés.
A kormány hivatalos komünikében a 

Magyar Távirati Iroda utján ma közölte a 
fővárosi lapokkal, hogy a belügyminiszter 
dr. Rakovsyky Endre alispánt állasától fel­
függesztette. A jelentés Így szól;

A kormányt egyáltalán nem lepte meg, hogy 
a főispán által összehívott megyei közgyűlésre a 
törvényhatósági bizottság tagjai közül senki sem 
jelent meg A kormány már napokkal ezelőtt bősé­
ges értesüléseket kapott ama nagyfokú terrorizmu - 
ról. melyet a megyei koalíció emberei a törvényha­
tósági bizottsági taglalnak körében kifejtettek és a 
melyben a legtevékenyebb szerepek egyike magá­
nak a megyei önkormányzat választott fejének, az 
alispánnak jutott. A kormány be akarta várni a mai 
eseményeket, hogy oiszag-világ előtt megbizonyo­
sodjék, az izgatásnak mekkora mértékét fejtik ki a 
megye vezető körei a király törvényben biztosított 
kinevezési jogának meghiúsítására.

A mai nap eseményei után a kormány — min­
dig szigorúan a törvények között a legcrélye- 
sebb rendszabályokhoz ibg nyúlni. A renitens alis­
pánt a belügyminiszter már a mai napon táviratilag 
állásától felfüggesztette. Egyebekben a kormány 
gondoskodni foga tör.enyhatósági bizottság mielőbb 
újabban leendő egvbchivása mellett arról, hogy az 
abauj-tornavármegyoi főispán a hivatalos esküt a 
közgyűlés színe előtt a törvény kívánta módon le- 
tehesse és a király törvényes kinevezési jogának 
föltétlenül érvény szereztessék.

A napló tudósítója ma délben fölkereste 
dr. Rakovszky Endre alispánt, váljon meg- 
felel-e a valóságnak a felhivatalos közlés. 
Az alispán a következőket felelte :

Most olvasom magam is a 
fővárosi lapokban a Magyar Távi­
rati Iroda jelentését, hogy a bel­
ügyminiszter állásomtól felfüggesz­
tett Ma délig ez a hír nem felel 
meg a valóságnak. Távirati felfüg­
gesztés eddig hozzám nem érke­
zett, _ha pedig betartják a rendes 
postai kézbesítést, legfeljebb a dél­

utáni órákban érkezhetik a felfüg­
gesztésről szóló miniszteri leirat.

A felfüggesztést tehát várja az alispán.
I Kristóffyék alkotmánytipró utakon más ütő- 
I kártyát nem dobhatnak ki a megerősödött, 

a diadalmas nemzeti ellenállás ellen. Csak­
hogy ez kicsiny bosszú. A megye gondos­
kodott hazafias alispánjáról, a tisztviselői kar 

I összetartása pedig, miután az egyetlen áru- 
I lót kiközösítette, sziklaszilárd.

Az uj vármegyei közgyűlés.
A délután folyamán hire járt, hogy 

Pongrácz Ferenc gróf e hó 27-ére ismét 
I rendkívüli közgyűlést fog egybehívni, me­

lyen újból megkísérli az installációt. Hát egy 
kudarc nem volt elég ?

A vármegye becsülete.
Abauj-Torna vármegye tegnapi fényes 

erkölcsi diadalával van tele az ország. A 
fővárosi sajtó a kormány pénzen kitar­
tott lapok kivételével — az elragadtatás 
hangján ir s dicsőíti vármegyénket, mely 
hazafias érzületével az ország első várme­
gyéje lett. Ma délelőtt és tegnap) délután az 
ország minden részéből az üdvözlő távira­
tok egész özöne érkezett dr. Rakovszky 
Endre alispánhoz. Az üdvözlő táviratok szö­
vegét lapunk legközelebbi számában kö­
zöljük.

Kassa és a megsemmisítés.
A Napló mai vezércikke kimutatja, hogy 

Kristóffy megsemmisítő rendelete minden 
törvényes alapot nélkülöz. A városi törvény- 
hatósági bizottság legközelebb rendkívüli 
közgyűlést tart, amelyen bizonyára ki fogja 
mondani a főispáni eskü törvénytelenségét 
s újból felfüggeszti Kozora Vince főjegyzőt, 
aki tulajdonképen oka az egész törvényte­
len eljárásnak.

Kozora — főispán.
Kozora Vince felháborító szereplése 

csak addig volt rejtély, még ki nem pattant, 
mily ambíciókat táplál a derék ur. Ma ki­
derült, hogy főispán akar lenni, miután 
Kassait polgármester soha sem lett volna.

Bűnvádi eljárás a tüntetők ellen.
Amint értesülünk a rendőrség azok el­

len, akik Pongrácz Ferenc gróf Schalkház 
szállodai lakása előtt tüntetést rendeztek, 
feljelentést tett az ügyészséghez magánlak­
sértés és hatóság elleni erőszak címén. A 
vád mintegy 25—30 fiatalember ellen 
irányul.

Az ellenzéki törvényhatóságok 
értekezlete.

Közöltük már tegnapi számunkban, 
hogv a törvényhatóságok értekezlete folyó 
hó 26-án lesz. A kibocsátott meghívó a kö­
vetkezőleg szól:

Meghívó.
Több oldalról nyilvánulván az az 

óhajtás, hogy a törvényhatóságok által az 
alkotmány védelmére, a törvényes ellen­
állás intézésére és a tisztviselők támoga­
tására kiküldött bizottságok egyöntetű 
eljárásának előmozdítása vegeit bizalmas 
értekezlet tartassák, tisztelettel meghívjuk 
a Budapesten, a Royal-szállodában folyó
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évi november hó 26-ik napján délután 4 
órakor tartandó bizalmas értekezletre.

Hazafias tisztelettel 
Budapesten, 1905. november 8-án 

Dessewffy Aurél gr., Pallaviceini Ede őrgr- 
Mailáth Géza gr., Ptónay Dezső báró» 

Návay Lajos, Gtilner Gyula.
A törvényhatóság értekezletén Abauj- 

Tornavármegyét dr. Rakovszky Endre alis­
pán képviseli.

A kormány és a megyei dotációk.
Most, hogy a kormány törekvéseivel 

mindenütt kudarcot vallott, nagyot és meré­
szet gondoltak Fejérváryék és azzal próbál­
ják bénitgatni a törvényhatóságokat, hogy 
december elsejével beszüntetik az ellensze­
gülő vármegyék állami dotációját. Valami 
nagy hatást ezzel sem fognak elérni, mert 
mindenütt eleve gondoskodtak a vármegyei 
bizottságok arról, hogy a haza iránti köte­
lességüket teljesítő tisztviselők járadékukat 
pontosan megkaphassák.

Abauj-Torna vármegyében az összes 
tisztviselők fizetését már is egy esztendőre 
biztositjg a 30-as bizottság.

Fazekas üdvözlése.
Fazekas főjegyző a mai nap folyamán 

is igen sok üdvözlő táviratot kapott. Többek 
között Abauj-Torna vármegye tisztikara kö­
vetkező távirattal üdvözölte :

Kassa. A törvénytelen hatalommal szem­
ben tanúsított törvényes és férfias magatar­
tása örömmel tölt el és bízva igazságos 
ügyünk győzelmében, szívből üdvözlünk. 
Abauj-Tornamegye tisztikara nevében Ra­
kovszky alispán.

A zempléni installáció.
Kristófty József belügyminiszter meg­

semmisítette Zemplénvármegyének azt a ha­
tározatát, melyben kimondta, hogy az uj j 
főispánt nem installálja. A miniszter egyút­
tal megfenyegeti Dókus Gyula alispánt, hogy 
felfüggeszti állásától, ha a közgyűlési és fő­
ispán! helyiségekről a vármegyei pecséteket 
nem veszi le. Amig ez a fierce hurca tart, 
őrgróf Pallavicini, az uj megyebiztos sze­
retne elhelyezkedni hivatalában. Felszólította 
tehát az alispánt, hogy e hónap 20-ik nap­
jára hívjon egybe közgyűlést, amely őt in­
stallálja. Az alispán ezt a kérést megtagadta, 
valószínű tehát, hogy a közgyűlést maga a 
főispán fogja összehívni. A vármegye százas 
bizottsága el van erre készülve, épp azért 
fölhívta a törvényhatóság tagjait, hogy a 
jelzett napon Sátoralja-Ujhelyben reggel 8 
órakor találkozzanak a további állásfoglalás 
megbeszélése végett. Lehetséges, hogy a 
beiktató közgyűlésen egyetlen egy bizottsági 
tag sem fog megjelenni.

TÁVIRATOK.

Az elmaradt kormánybiztos. 
Izgalom Pestmegyében.

Ma az a hir terjedt el a pesti várme­
gyeházán, hogy Kaffka László miniszteri ta­
nácsos ott kormánybiztosi minőségben meg 
fog jelenni. Ma délelőtt tartott ülést a köz­
ponti választmány Fazekas Ágost főjegyző 
elnöklete mellett. Az 1906. évi választói 
névjegyzéket vizsgálták meg. Eközben ér­
kezett meg Kiskunlacháza küldöttsége, amely 
a díszpolgári oklevelet nyújtotta át Fazekas­
nak. Ekkor érkeztek meg Szabó László 
mm. osztálytanácsos, Vásárhelyi *min. titkár 
és Römer számvizsgáló, akik kijelentené, 
hogy csak hivatalt vizsgálnak, kormánybiz­
tost pedig nem fognak kinevezni.

Az alkotmánypárt.
Az uj diszidensek 20 képviselótagja ma 

Na«y ercnc elnöklete alatt elhatározta, 
hogy alkotmánypárt neve alatt egyesül a 
diszidensckkel.

NAPLÓ

Az egyetemi botrány és a 
rendőrség.

Budapest, nov. 18.
A rendőrségre ma beidézték Láng La­

jos rektort és kérdezték tőle, kivánja-e bán- 
» talmazói megbüntetését. Láng kijelentették 
I Tóth János vizsgálatot vezető rendőrkapi­

tány előtt, hogy nem kívánja a megbün­
tetést.

Melha Armandot, mivel az idézésre 
meg nem jelent, ma elővezették. Hétfőre 
több egyetemi hallgatót idéztek meg.

A szultán és Vilmos császár.
Berlin, nov. 18.

A szultán ma a flottatüntetés ügyében 
1 Vilmos német császárhoz fordult tanácsért. 

A választ diplomáciai körökben nagy türel­
metlenséggel várják, mert sokat várnak et­
től az ügy további fejleményeire vonatko­
zólag.

Kiközösített 
vármegyei tisztviselő.

(Schmiedt Dezső bünhőDése.)
Kassa, november 18.

A vármegye hazafias összetartása teg­
nap lehetetlenné tette a főispáni beiktatást.
A bizottsági tagok közül nem akadt egyet­
len egy ember sem, ki a haza és az alkot­
mányellenes kormány bizalmi emberét ha­
talomhoz segítette volna.

Nem akadt egyetlen bizottsági tag sem, 
ki a közgyűlés egyhangú határozatának 
ellene szegült volna. Pedig ezek a derék 
magyar emberek politikai magatartásukat 
szabadon választhatják, nem köti őket más 
meggyőződésük nyilvánításában, mint |a be­
csület. A becsület pedig most azt paran­
csolja, teljes erővel fogjunk össsze, hogy 
az alkotmány és törvény ellen irányuló erő­
szak hadjáratot megakadályozzuk. Az egyet­
len ember, ki az alkotmányvédők sorából 
kiszaladt, hogy szolgálatait a megyefőnök­
nek felkínálja Schmiedt Dezső, a kassai 
járás tb. főszolgabirája. Tehát tisztviselő, 
olyan egyén, kinek közvetlen felsőbb fóruma 
a közgyűlés, akinek a törvényhatósági bizott­
ság rendeleteket adhat ki s akinek e rende­
leteket végrehajtani kötelessége.

A törvényhatóság pedig nyíltan eltiltotta 
a vármegyei tisztviselőket, hogy a törvény­
telen kormány főispánjának engedelmesked­
jenek, neki szolgálatot bármi tekintetben is 
tegyenek. Schmiedt Dezső ezt a felsőbb 
rendeletet nem respektálta. Vétett a becsü­
let, vétett felsőbb hatósága ellen, A becsü­
let eljátszása már is meghozta méltó követ­
kezményét. A hazafias tisztviselői kar a kö­
vetkező jegyzőkönyv tanúsága szerint kikö­
zösítette őt kebeléből. íme :

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Kassán, 1905. évi november 

hó 17-én dr. Puky Endre főjegyző hivata­
los helyiségében délelőtt 11 órakor.

Abauj-Torna vármegye alólirott tiszt­
viselői, úgy a törvényhatósági bizottság, 
mint a tisztikar közvetlenül meghallgatott 
több tagjának határozott nyilatkozataiból 
meggyőződést szerezvén, hogy e tisztikar 
kebelében szolgáló Schmidt Dezső tb. fő­
szolgabíró a tisztviselőknek a gróf Pongrácz 
P'erenc kinevezett főispán által a mai na­
pon délelőtt 8 órára beigtatása végett egy­
behívott közgyűlésen való megjelenést és 
közreműködést eltiltó törvényhatósági bizott­
sági határozataival dacolva a közgyűlésen 
nemcsak megjelenni és ott a beiktatásnál 
segédkezet nyújtani kész volt, de sőt a köz- ■ 
gyűlésen való részvételre a törvényhatósági 
bizottsági tagokat rábírni igyekezett :

ennélfogva a tisztikar Schmidt Dezső 
tb. főszolgabírót ezenhazafiatlan közérzületet 
méltán felháborító eljárása miatt kebeléből 
kiveti, vele mindennemű társadalmi érintke­
zést megszakít. Ezen jegyzőkönyv közzété­

telét határozza el és azt jelen nem lévő 
tiszttársaival közli.

Kmft.
Dr. Rakovszky Endre s. k. alispán, dr. 

Puky Endre s. k. 'főjegyző, Pallaghy Gyula 
s. k. tb. főjegyző, Naményi Gyula s. le. ár­
vaszéki elnök, Eckerdt János s. k. t. fő­
ügyész, Ferdinándy Gyula s. k. tb. főjegyző, 
Stuller József s. k. ülnök. Bernáth József 
s. k. árvaszéki ülnök, Koós Béla s. k. fő­
szolgabíró, Horváth Elemér s. k. aljegyző, 
Jászay István s. k. főszolgabíró, Dobozy 
István s. k. főszolgabíró, dr. Pappszász Jó­
zsef s. k. aljegyző, Szopkó Géza s. k. al­
jegyző, Fáy Barnabás s. k. tb. főszolgabíró, 
dr. Juhász Béla t. alügyész, Jelenffy Béla 
s. k. aljegyző, dr. Kazinczy Imre s. k. szol- 
gabiró, Moys Béla s. k. árvaszéki ülnök, 
Gyurkó Barna s. k. árvaszéki ülnök, dr. 
Szent-Imrey Ákos s. k. t. főorvos, Ducsay 
Dénes s. k. Bartalos János s. k. tb. főügy.

A közgyűlés határozatának való ellen­
szegülés pedig szintén megfogja hozni a 
méltó bünhődést.

A kassai lakatosok.
Irta Telekes Béla.

A kassai lakatosokról 
Zengj dicsőséget, énekem !
A kassai lakatosokról 
Beszél majd a történelem.
Hősök, bár fegyvert nem ragadtak, 
Tettök száz harcnál szebb dolog: 
Úgy tettek csúffá zsarnok önkényt 
A kassai lakatosok !

Mikor magyar nagyúri sorból 
Akad nem egy hazaáruló,
Utolsó ősi kincseinket 
Az önkénynek elalkuvó, —
Rájok parancs hiába zúgott 
Ily kincs zárját fölnyitniok . . .
Mind fittyet hánytak a parancsnak 
A kassai lakatosok!

Se pénz, se szép szó, se erőszak 
Nem bírta rá szerszámjukat.
Egész nagy Kassa városában 
Olyan Dkatos nem akadt,
S csak tolvajkulcscsal bírt betörni 
Az orv önkény rád, ősi jog . . . 
Tolvaj kulcsossá bélyegezték 
A kassai lakatosok !

A kassai lakatosoknak 
Kövesd példáját nemzetem!
Önkény szolgája soha többé 
Egyetlen fiad se legyen!
Hol tolvajkulcscsal jár az önkény. 
Bármit tesz is, pusztulni fog . . 
Dicsőség nektek mindörökre,
Ti kassai lakatosok !

(Budapesti Hírlap.)

H ! R E K.
— Erzsébet napja. Holnap lesz Erzsé­

bet napja. Áldott emlékű Erzsébet király- 
asszonyunk emlékét, aki Luccheni gyilkos 
tőrének esett áldozatul a genfi tó partján 
és evvel hű magyarságát mélységes gyászba 
borította, ezen a napon idézzük föl ünne­
pélyek és gyászistentiszteletek tartásával. A 
holnapi vasárnapra való tekintettel az isko­
lák ma tartják gyászünnepélyeiket. Ebből 
az alkalomból ma a kassai templomokban 
gyászistentiszteleteket tartottak, az egyes is­
kolákban pedig gyászünnepélyeket rendez 
tek. A legfényesebb ünnepélyt a premontrei 
Erzsébet-Egyesület rendezte. — Szépen és 
hazafiasai! ünnepelte meg ma helybeli felső 
kereskedelmi iskola ifjúsága dicső nagyasz- 
szonyunknak a megboldogult Erzsébet ki­
rálynénak névnapját. Az ünnepély műsorra 
a következő volt: Hymnus. Énekli a dal­
kör. Ünnepi beszéd. Tartja Haás Ödön ifj. 
elnök. Éji látogatás. Radó Antaltól. Szavalja, 
Sugár Sándor a) o. t. Szomorú fűz hervadt 
lombja. Énekli a dalkör. Erzsébet királyné
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emlékezete. Irta és felolvassa Neményi Fe­
renc, k. o. t. Gyászinduló. Játsza a zene­
kor. Szózat. Énekli a dalkör.

— Uj magyar bíboros. Becsből jelen­
tik : A Pol. Corr. megbízható forrásból je­
lenti Rómából, hogy Samassa József egri 
érseket a december havában tartandó leg­
közelebbi pápai konzisztórium bibornokká 
fogja kinevezni. Ez a jelentés megerősíti a 
mi erre vonatkozó régebbi értesülésünket.

- Mulatság. A kassai gazdasági tan­
intézet hallgatósága december hó 9-én a 
kaszinó épület nagytermében táncmulatsá­
got rendez

- A kassai magántisztviselők és a 
munkaszünet. An iák idején a magántiszt­
viselők országos szövetségeinek kassai fiókja 
is erélyesen állás.t foglalt a teljes vasárnapi 
munkaszünet mellett. Időközben a kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy a 
szalámi gyárak irodáiban a téli hónapok 
alatt vasárnap délig dolgozhassanak. A 
munkaszünet eme felfüggesztése .ellen állást 
foglalnak a magántisztviselők. A Magán- 
tisztviselők Országos Szövetsége a kereske­
delemügyi miniszterhez intézett terjedelmes 
memorandumában kelt védelmére a már 
egyszer kivívott kivétel nélküli vasárnapi 
munkaszünetnek. A mozgalomhoz csatlako­
zik a kassai fiók is.

Közgyűlési kiküldöttek választása. 
A kassai kerületi hetegsegélyző pénztár szá­
mára a küzgyülési kiküldöttek választását 
holnap délelőtt 8—12 óráig ejtik meg a vá­
rosházán, az I. fokú iparhatóságnál Juhász 
Mór rendőrfogalmazó pénztári biztos hiva­
talos helyiségében. A szavazólapok a hely­
színen levő bizalmiférfiaknál is kaphatók. 
A választás a munkaadók sorából 77, s az 
alkalmazottak sorából 154 közgyűlési kikül­
döttet fog kijelölni.

Adócsökkenés ex-lexben. Lőcséről 
Írják : Schvvartzer Emil pénzügyigazgató je­
lentése szerint az állami adók Szepesme- 
gyében igen gyéren folynak be. Ezen év 
utolsó tiz hónapjában másfél millióval keve­
sebb adót fizettek be, mint tavaly ugyan­
ezen időben.

— Hohenlohe herceg birtokvásárlá­
sai a Tátrában. Lőcséről Írják lapunknak : 
Hohenlohe herceg egy újabb birtokvásárlás 
révén tovább terjeszkedik a Magas-Tátrában, 
ahol már nagy pozíciója van. Ugyanis meg­
vásárolta néhai Máriássy Ferenc örököseitől 
mintegy 400 holdra terjedő batizfalvi birto­
kát egy félmillió korona árban, melynek egy 
részét vadászterületre fogja használni. A 
herceg még néhány évvel ezelőtt megvásá­
rolta magától Máriássytól birtokába eső er­
dejét, melyhez most az újabban megszerzett 
birtokokat hozzácsatolni fogja. Ugyancsak a 
batizfalvi határban egy sziléziai főur, báró 
Dürgarth nemrég megvásárolta az úrbéresek­
től a Magas-Tátrának egy részét, melyben 
a Ferencz József csúcs van.

Ujitás a légszeszvilágitásnál. A 
technika haladásával a légszesz világítás is 
lépest tart, itt is lépten-nyomon újításokkal, 
a légszcsz világi tás tökélctesbitésével és ol­
csóbbá tételével találkozunk. Legújabb vív­
mánya a légszeszvilágitásnak az u. n. Grae- 
tzin-invertvilágitás, mely a villamos körték­
hez hasonlóan függő helyzetben lesz a lám­
patestekre szerelve, ezáltal modern kinézést 
nyer; kellemes fénye, de kivált olcsó vilá­
gítási költsége folytán aránylag rövid idő 
alatt nagy tért hódított magának s éppen e 
tulajdonságai folytán erősen versenyezik a 
drágább villamvilágitással. A helybeli lég- 
szeszgyár városi üzletében látható ez uj 
világítási mód, hol az érdeklődőknek szíve­
sen szolgálnak közelebbi felvilágosítással

Kassai Írók. Több oldalról hozzám 
intézett kérdésre kijelentem, hogy „Kassai 
irók“ cimü munkám tárgyhalmaz miatt csak 
a jövő év folyamán fog megjelenni. Írói mű­
ködésre vonatkozó adatokat tehát köszönet 
tel elfogadok ezentúl is. Kassa, 1905. no­
vember 18. Kovács Zsigmond városi pénz- 
tárnok.

— Az általános választói jog ellen.
Kiskükülő vármegye törvényhatósági bizott­
sága legutóbb tartott közgyűlésében állást 
foglalt az általános titkos választói jognak 
törvénybe iktatása ellen. Ez érdemben 
felíratott intézett a képviselőházhoz s ezt a 
feliratot hasonló szellemű felirattal leendő j 
támogatás céljából megküldte Abauj-Torna j 
vármegye és Kassa szab. kir. város törvény- I 
hatóságának is.

— Zsebtolvajok szürete. A kassai ha- | 
zafias ifjúság tegnap lelkes tüntetését sem- i 
miféle diszharmónia sem zavarta meg. El- i 
lenben a tüntetés végeztével többen sajno- | 
san tapasztalták, hogy a zsebük egy pénz- , 
tárcával vagy értéktárgygyal könnyebbült 
meg. Ügyes zsebtolvajoknak sikerült a za- i 
varosban halászni.

A kamara és a pályázati hirdet­
mények. A kassai kereskedelmi és iparka­
mara közzéteszi a hozzá érkezett pályázati 
hirdetéseket közmunkákra és szállításokra, j 
Bővebb felvilágosítással szolgál az érdeklődő j 
vállalkozóknak és iparosoknak a kamara tu- j 
dakozódó irodája.

Vidéki városok vízvezeték- és csa­
tornatervei. A vidéki városok gyakran szen­
vedtek érzékeny károkat azért, mert nem 
állott rendelkezésükre olyan fórum, mely a 
különleges terveket és szerződéseket a kívá­
natos szakszerűséggel elbírálhatta volna. 
Ezért a belügyminiszter a földmivelési és 
kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg a kö­
vetkező körrendeletét intézte a törvényható­
ságokhoz : A rendezett tanácsú városi és 
községi vízvezetéki és csatornázási müvek 
építése, illetőleg ily müvek kivételének és 
üzemének vállalatba adás tárgyában hozott 
közgyűlési határozatoknak a vármegyei tör­
vényhatóság részéről történő felülvizsgálata 
alkalmával a létesíteni szándékolt müvek 
tervei és költségvetései, nemkülönben a mü­
vek létesítése iránt kötött szerződés, üzemé­
nek átruházása esetén pedig az erre vonat­
kozó szerződés szempontjából való vélemé­
nyezés végett jövőre nem a vármegyei ál- 
lamépitószeti hivatalnak, hanem minden eset­
ben az országos vízépítési igazgatóság köz­
egészségügyi mérnöki osztályának Budapestre 
küldendők föl. Ezen szakhivatal véleménye 
alapján hozandó határozat a nevezett szak­
hivatallal mindenkor közlendő. Végül meg­
jegyzi a miniszter, hogy az országos víz­
építési igazgatóság közegészségügyi mérnöki 
osztálya a vízvezetéki, csatornázási és artézi 
kút ügyekben a törvényhatóságoknak, vá­
rosoknak és községeknek mindig díjtalanul 
ad fölvilágositást. Ez a rendelet most érke­
zett le Abauj-Torna vármegyéhez és Kassa 
városához.

= Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztály sorsjegyet vásárolni, mint Kcszler 
Lajosné sorsjegyüzleteben (Kassa, Deák 
Ferenc-utca '21.)

SZÍNHÁZ-
MŰSOR:

i
Szoivbaton: A velencei kalmár Szinnni 4 1 elvonásban. 
Vasárnap: d. u. A bor. Falusi történet 3 felvonásban.

este: újdonságul itt először A granadai 
vőlegény. Operette 3 felvonásban.

Vendégszereplés. A kassai Nemzeti 
Színházban csütörtök este szerződtetése cél­
jából Pintér Dezső, a fiatal szinésznemze- 
dók egy tehetséges tagja fog vendégszere­
pelni a 11. Rákóczi Ferenc fogsága cimü 
hazafias darabban.

• Ifjúsági szinielőadás. A holnapi Er- 
zsébet-gyásznap miatt ma délután tartották 
a második ifjúsági szinielőadást. Színre ke­
rült természetesen telt ház előtt a 
Hajdúk hadnagya. Ismételten kérdjük, ok­
tató célzatnak, vagy csak szórakoztatók az I ifjúsági előadások ? Úgy tudjuk a budapesti 

I Nemzeti Színház által nyolc év előtt kezde­

ményezett ifjúsági előadásoknak tanító cél­
zatuk volt és mindenben szorosan simultak 
az iskola tananyagához, a középiskolai tan­
rend kijelölte olvasmányokhoz. Ezt az első 
éven a Nemzeti Színházban előadott szín­
darabok (Bánk bán, Liliomfi, Képzelt beteg, 
Velencei kalmár, Fenn az ernyő, Ember 
tragédiája, Elektra) is bizonyítják. Már pe­
dig a Hajdúk hadnagya semmi összefüg­
gésben nincs a középiskolai olvasmány­
anyaggal. Az ifjúsági előadások talán nem 
szolgálnak még sem arra, hogy tiszta „idea­
lizmusából növeljék az igazgató jövedelmét, 
sokkal nemesebb intenciókat kell szolgálatok!

8. oldal.

Hirdetések.
A kukorica utcán 2. szám alatti

szabad kézből eladó.
Bővebbet CSERNECZKY BÉLÁNÁL 

Sörház-utca 4. a.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük at és akként intézkedtünk, 
hogy borkészletünk a közönség leg • 
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali
I gr. Károlyi Imre termése

I liter 72 fillér.

Egri siller
j dr. Iíállay Zoltán főispán termése

I liter 72 fillér.
Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.

Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca

16. szám alatt.
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Lukaszewski és Társa
„ZSÓFI A“
miseruhák és egyházi szerek raktára

Kassa, Kossuth L.-utca ' 0
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fa- 
rinttcü árban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

üvegeket
bármily mennyiségben veszünk át 

,Fleischm»nn József 
és Kernschusss Dávid

szállítók, Erzsébettér 5.

TITKOS
betegségek ellen, a legjobb 

szer a
„TRIAS.“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve„kül- 
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEtiO és 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fii-utca 13. 
sz. titoktartás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén
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Kísértse
meg*:

nmAszi Béla sorsjegyüzleíében
(KASSA, Fő-utca 12.) vásárolt osztály sorsjegygyei!

2r’Ő3nL37,ere3ninLérL37- 00.000 Írox.
Húzás 1905. novembei* hő 23. és 24»ési.
Egész Fél Negyed Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb pos- 

12 kor 6 kor. 3 kor. 150 kor. tautalványon v. levelezőlapon.
Távbeszélő százsa : 2G4.

Óriási szerencse CaedtckenMM—......... .ifc—WgU,...............................................MII...... (gP
10%?' Utolérhetetlen T8BB8I gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván 

nincsen város, hol Qaedicke egy vagy több főnyereményt ne tizeiéit volna ki. Rövid időn belül a 
következő nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek :

**** koronát a 62551 számra
koronát 1119 számra

6

83464

A nagy jutalmat
háromszor a nagy főnyereményt 400.000

400.000 
400.000

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70,000, négyszer ({0.000 és igen sok 30.000, 25.000, 
mm—=---- 1--------===== 20,000, 15.000 és 10.000 koronás nyereményekéi. =—---- ——------------ ---

A legközelebb! XVII-ik sopsjátékn I, mely újból
55,000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459,000 ko ona sorsoltál ki.

WEST Főnyeremény esetleg 1 millió korona,
Továbbá f nagy jutalom á 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 1 á 200.000. 2 á 100,000, 
1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.00Ó, 50.000, 40 000, 5 á 30.000. 3 á 25.000

8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000, 67 á 5000 stb. stb.
Ax eredeti sorsjegyek tervszser-inti ára:

Egy nyolezad Egy negyed ___ Egy fél
1.50 3. 6.

Kg.v egész sorsjegy
Í2. — korona,

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek széf. Hivatalos játéktervek, vala­
mint posiai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

A november lió 28-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni. ——

bankház Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11-ik szám,
Sorsjegyek kaphatók:

Laszgallner Albert különlegességi tőzsdéjében, Lampl Ferencz Fő-u. 87, Mandl Jenő 
Fö-utcza 114., özv. Óváry Imrónó tőzsdében Deák Ferencz-utcza 49. szám.

GAEDICKE A.

Távbeszélő szám.- 224

H
Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905


